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Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik' minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁR :
Egész évre 
Fél évre 
jegyed, évre

Az alkohol.
Irta: Dr. Ilosvay Lajos egyetemi tanár.

Senkisem tagadja, hogy az alko­
holos italok szertelen élvezete nemcsak 
az egészséget veszélyezteti, hanem elő­
készíti sok család anyagi romlásának 
útját és akárhányszor oka, hogy egye­
sek összeütközésbe kerülnek a büntető­
törvénykönyvvel. De azért ne kívánjunk 
olyan intézkedéseket, amelyeket az ál­
lamhatalom, legalább egyelőre, nem 
teljesíthet. Az élet számos olyan gya­
korlatot fejlesztett ki, amelyek — bár 
felfogásunk szerint kártékonyak, rövi­
desen még sem függeszthetők fel. Váj­
jon ma, amikor egyes vidékeken ezeren és 
ezren alkoholos italok készítésére alkal­
mas terményeket termelnek, alkoholos ita­
lokat állítanak elő, azokkal keresked­
nek és az egész országban sok ezeren 
alkoholos italok elárusitásából élnek, 
sőt legtöbbször túlságosan jól élnek: el­
képzelhető-e, hogy a kormány ezeket

Felelős szerkesztő :

ifj. Imrik József.
Telefon-szám : 9.

ügyes szám ára 20 fillér.
Nyíl ttér soronként 40 fill. 

Kéziratokat vissza nem adunk.

az embereket egyszerre, az általunk 
kívánt korlátoknál szükebb korlátok 
közé szorítsa csupán azért, mert van, 
talán ugyanannyi ezer ember, aki ivó­
szenvedélyének nem ura?

Azt hiszem, ilyen kormány nin­
csen a világon és ha volna, akkor én 
semmire se becsülném azt a társadal­
mat, amelynek tagjai csak azért józa­
nok, mert nincsen korcsmájuk, vagy 
mert félnek, hogy ha bemennek, olyan 
bajban keveredhetnek, amelyért még 
meg is büntethetik őket. Az én esz­
ményem olyan egyénekből szervezett 
társadalom, akik nem azért, nem cse­
lekednek káros vagy tilos dolgot, mert 
nincsen rá alkalmuk, vagy mert félnek 
a bekövetkezhető büntetéstől, hanem 
azért, mert tudják, hogy vele ártanak 
maguknak, ártanak családjuknak és jól 
tudják, hogy mindazért, amit maguk 
vagy családjuk testi és lelki jóléte el­
len elkövetnek, egyedül és kizárólag 
csak maguk felelősek.

Nagyon is elhatalmasodott már 
nálunk az embereknek járószalagon 
való vezetése. Pedig ha mi embertár­
sainkat nem tudjuk meggyőzni arról, 
hogy szabad akaratukat nekik maguk­
nak kell tudni kormányozni: akkor ne 
nagyon büszkélkedjünk korunk magas 
miveltségével, szellemi (elsőségével, 
mert erkölcsi értékünk semmivel sem 
több, mint azé a macskáé, amely csak 
azért nem nyal belé a tejeslábasba, 
mert a lábast szekrénybe zárták. Meg­
engedem, hogy szavaim visszatetszést 
kelthetnek azokban, akik a gyökeres 
és a hivatalosan is nyomatékkai támo­
gatott változtatásnak hivei: de nekem, 
mint a természettudományok mivelő­
jének, egész múltomat kellene megta­
gadnom és évtizedeken át gyűjtött ta­
pasztalataimat kellene eldobnom, ha 
bármiféle téren a fejlődés fokozatosságá­
val szemben az ugrásszerű haladás le­
hetőségét kellene hangoztatnom.

Mikor pedig az alkoholos italok

T ARG A.
Egy monokli karrierje.

Irta: Fehér Jenő.

Mikor hajnali öt órakor bekopogtattam 
Csorbay Laci lakására, ő már teljesen felöl­
tözve fogadott.

— Rögtön készen vagyok, kedves ba­
rátom — szólt nyugodt eleganciával — mi­
közben szemére csapta monokliját. — Néhány 
levelet Ívtam, arra az esetre, ha netalán va­
lami bajom esnék.

Intettem a kezemmel, mintha ezt kizárt­
nak tartanám; de ő folytatta:

— Oh, nem vagyok szentimentális, ue 
számot vetek a helyzettel. Szentjóbi kitűnő 
lövő ... A leveleket itt hagyom az aszta­
lom fiókjában, kivéve ezt az egyet, amely 
neked szól. Ezt mindjárt át is adom. Ha elve 
kerülök haza, lemel oly szives és visszaadod 
nekem.

Átvettem a levelet.
— Remélem, hogy egy óra múlva 

visszaadhatom neked, — mondottan moso­
lyogva.

A levelet nem adtam vissza.
Re'i-gel hat órakor Csorbay Laci már 

átlőtt koponyával hevert a Zugüget egy el­
hagyatott tisztásának a gyöpén.

Harmadnapon temettük a negyveneves 
életerős férfiút, aki szegény sorsból tíz ev 
alatt magas társadalmi pozícióra küzdötte tol 
marrát. Pedig különösebb tehetsége semmihez 
sem volt. Átlagos műveltsége, közepes olva­
sottsága, gyéren csöpögő szellemessege nem 
fogositották fel arra, hogy hasonló kaliberű 
társainál sokkal gyorsabb karriert csináljon. 
És mégis úgy történt. Tudja isten, volt va­
lami a lényében, ami tiszteletet parancsolt, 
sőt mondhatnám, félelmet gerjesztett. Ha va­
lamit mondott, senki sem mert neki ellent­
mondani. Ha látszott rajta, hogy rosszkedvű, 
senki sem mert hozzá közeledni. Arra meg 
éppen gondolni sem merészelt senki, hogy 
vele vitába bocsátkozzék. Ha o beszelt, félel­
metes csönd támadt köröskörül. Miért. Azt
senki sem tudta. .

Ezek a gondolatok kóvályogták a fejem­
ben, amikor Csorbay Laci temetése után haza 
értem a lakásomra. A levele ott feküdt az 
Íróasztalomon. A borítékján a nevem alatt 
az állott:

Csak halálom esetere bontható fel.
A kezembe vettem a levelet. Egy dara­

big ide-oda forgattam, végre egy hirtelen el­
határozással letéptem a boríték szélét. Sűrűn 
teleirott négy oldalas papír volt benne. Ol­
vasni kezdtem. Szóról szóra ez állott a le­
vélben : , ..

Kedves barátom! Most hogy örökre 
lehunytam a szememet, elárulom neked karri- 
érem titkát. Talán valaki még hasznát veheti.

Tíz évvel ezelőtt, közvetlenül mielőtt az 
apám meghalt, ügyvédi irodát nyitottam a 
fővárosban. Az iroda sehogy sem ment, meg 
a házbérem se telt ki a jövedelméből, Ket- 
ségbeesve gondoltam a jövőre, s mar azon 
a ponton voltam, hogy valamelyik ügyvédnél 
állást keresek, amikor váratlanul sürgönyt 
kaptam, hogy meghalt az apám. El kellett 
utaznom a temetésére, Puszta Szent Már­
tonba. A jó öreget eltemettük. Nem maiadt 
utána semmi. Azaz, hogy mégis! Valamelyik 
ócska szekrény fiókjában rábukkantam egy 
— monoklira. Vékony fekete keretes, simara 
csiszolt üveg volt. Tiszta ablaküveg, c®a'*
egészséges szemnek való. Ez volt az örök­
ségem. Magammal vittem — és karriert csi­
náltam vele. . ,

Mikor a pusztaszentmártom állomásra 
kimentem, hogy'visszatérjek a fővárosba, a 
monokli már ott volt a jobb szememen. A 
vasúti pénztárnál udvariasan kitértek előlem
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fogyasztásának mikéntjéről van szó, a 
szigorú tiltás álláspontjára azért nem 
helyezkedhetem, mert éppen most foly­
nak azok a tudományos kutatások 
Észak Amerikában, Connecticut állam­
ban, a Wesley egyetemen, hol a kü­
lönböző élelmiszerek energia-termelését 
pontos vizsgálatoknak vetették alá, 
amelyekből máris kiderült, hogy az al­
kohol, elégséges hígításban és szaba­
tosan megállapított mennyiségben, az 
emberi szervezetre nemcsak hogy nem 
káros, hanem mint gyorsan áthasonit- 
ható tápláló anyag, egyike az energia- 
termelés legalkalmasabb forrásainak.

így állván a dolog, világos, hogy 
mi, akik törekvéseinkben csak tudo­
mányosan megállapított tényekre tá­
maszkodhatunk, feltétlenül kötelességet 
teljesítünk, ha az alkoholos italok él­
vezetében űzött szertelenkedés ellen 
egész erőnkből küzdünk; de tovább 
nem mehetünk, mert ennél tovább ter­
jedő kívánságaink jogosultságát meg­
dönthetetlen módon védelmezni már 
nem bírjuk.

Bérmálás.
Mint megírtuk, e héten szolgál­

tatta ki Szmrecsányi Lajos érseki hely- 
nök, felszentelt püspök a bérmálás szent­
ségét Árokszállás, Csány, Jászdósa és 
Jákóhalma községek hivő lakosainak. 
Bérma-utjában, melyet az előre meg­
állapított útiterv pontos betartásával 
tett meg, mindenütt nagy fénynyel és 
diszszel s lelkes szeretettel és tisztelet­
tel fogadták az illusztris főpapot, aki 
kegyesen, tapintatos és finom modorá­
val, jó szívről s fenkölt lelkűiéiről ta­
núskodó gyöngédségével, apostoli jó­
ságával és mélységes, nagy tudást valló 
szellemességével mindeneket meghódí­

tott úgy a maga, mint szentegyháza 
részére.

Múlt számunkban már jelentettük, 
hogy bérmautjának első állomása Árok­
szállás lesz, ahol Pünkösd két napját 
töltötte. A község ünnepélyesen fo­
gadta; az elöljáróság, a tantestület, a 
társadalmi egyesületek üdvözölték. Mind­
két napon misét mondott s több ezer 
hívőnek adta fel a bérmálás szentsé­
gét. Házigazdája Sipos Gyula árok- 
szállási plébános volt, aki figyelmes 
gonddal vette körül az előkelő vendé­
get s nagy ebédet adott tiszteletére.

Kedden, junius 9-én a hevesme­
gyei Csány községbe ment a püspök, 
ahol szintén diszszel fogadták. Itt is 
több száz hívőt részesített a bérmálás 
szentségében.

Csányról aznap még Árokszállásra 
ment vissza pihenőre, onnan pedig 
10-én reggel díszes bandérium kísére­
tében Jászdósára vonult. A dósai ha­
táron Jászdósa község 40 tagú lovas­
bandériuma s rengeteg nép várta a 
püspököt. Elébe ment a községi elöl­
járóság is, melynek élén Bazsó Gábor 
főjegyző lelkes beszéddel üdvözölte. 
A püspök rövid válasza után megindult 
Dósa felé a hosszú menet. Elül a dó­
sai bandérium, utána a püspök és kí­
sérete, majd az árokszállási bandérium. 
A városban, melyet ez alkalomra szépen 
feldíszítettek, ünneplőbe öltözött nép állott 
az utcákon sorfalat, lelkesen éljenezve a 
püspököt. — Megérkezés után kíséretével 
azonnal a templomba vonult a főpap, 
ahol ünnepi szentmisét s utána gyö­
nyörű szentbeszédet mondott, melyben 
valósággal ragyogtatta mélységes tudá­
sát és ismert elokvenciáját. Szentbe­
széd után 1446 hívőnek adta fel a 
bérmálás szentségét. — Még a délelőtt 
folyamán fogadta a községi elöljáró­
ságot és a kerületi papságot, amely 
Justus József c. kanonok, esperes ve­
zetésével tisztelgett nála. Házigazdája, 
Bozóky János plébános nagy ebédet 
adott a püspök tiszteletére, aki a har­
madik fogásnál tartalmas beszédben

méltatta azt a jász géniuszt, amely a 
múltban a hazaszeretetei és a vallásos­
ságot oly szépen tudta érvényesíteni; 
majd köszönetét mondott a fogadása 
során tapasztalt rendért, melynek ér­
demét nagyrészt szeretetreméltó házi­
gazdájának tudta be, akinek ritka fi­
gyelméért és gondosságáért elismerését 
nyilvánította.

Még aznap délután fél 6 órakor 
Jákóhalmára vonult át a püspök, szin­
tén díszes kísérettel. Egészen a jákó- 
halmi határig kisérte a dósai bandé­
rium a határon pedig várta a valóban 
festői képet nyújtó, gyönyörű jákó- 
halmi lovasbandérium 46 tagja, élén a 
Nádor-huszárok díszes egyenruhájába 
öltözött három vezetővel. Ugyanott 
várta az elöljáróság is, melynek nevé­
ben a főbíró üdvözölte. A község alatt 
hatalmas diadalkapu mellett Paray 
Imre községi főjegyző fogadta, arra 
kérve a főpapot, hogy érezze magát 
otthon a község falai között, ahol igaz 
magyar vendégszeretettel és őszinte alatt­
valói hódolattal óhajtják tisztelni és 
vendégül látni. A püspök szives vá­
lasza után aztán bevonult a menet a 
meglepően szépen feldiszitett községbe, 
melynek lakossága az egész útvonalon 
éljenezte a főpapot. — Még aznap 
tisztelgett nála az elöljáróság a plébá­
nián, ahol megszállott. — Másnap mi­
sét mondott, utána meghallgatta Bárdos 
Pál plébános szentbeszédét, majd pedig 
1434 hívőnek feladta a bérmálás szent­
ségét. — Délben Bárdos Pál plébános 
nagy ebédet adott előkelő vendége 
tiszteletére, aki gyönyörű beszédben 
fejezte ki elismerését a szeretetteljes 
fogadtatásért s érzékeny búcsút véve 
a Jászságtól, „honnan annyi kellemes 
emlékkel távozik“ — kijelentette, hogy 
a jövő év folyamán ismét visszatér.

Ebéd után a díszes bandérium ve­
zetésével s hosszú kocsisor kíséretében 
aztán Jászberénybe ment a püspök, 
ahol a jákóhalmaiak festői bandériu­
mának rengeteg nézője volt. Ezren és 
ezren álltak az utcán, zsúfolva voltak

az emberek, az állomásfői kik maga sietett 
oda, hogy jegyet adjon nekem, s a málházó 
kalaplevéve állott elém. Mikor a kupéba 
szálltam, az utasok ijedten rebbentek szét, 
hogy kényelmes helyet biztosítsanak a szá­
momra.

— Ohó, — gondoltam magamban, — 
ez az örökség távolról sem megvetendő.

Mialatt a vonat tovarobogott, beszédbe 
elegyedtem a szomszédommal. Jobb fajta ke­
reskedő volt. Amikor megtudta, hogy ügyvéd 
vagyok, engedelmet kért, hogy a fővárosban 
felkereshessen, s jogi tanácsot kérhessen 
tőlem.

Ha bizalma van hozzám, csak keres­
sen fel, barátom! Mondottam némi leeresz­
kedéssel.

Harmadnapra felkeresett, s azontúl meg­
indult az irodám. Egyik kliens a másiknak 
adta az ajtót, mert hire ment, hogy jól ellá­
tom. azt, amit elvállalok. A bíróságoknál, a 
minisztériumban, a hatóságoknál, mindenütt 
tekintélyem volt. Bármelyik hivatalba benyi­
tottam, hárman — négyen ugrottak elém, 
hogy az ügyemet mielőbb elintézzék, Ugya­

nazok, akik ezelőtt felém se néztek, most 
távolról megemelték a kalapjukat.

És mindezt a monokli tette!
A monokli a civilnél ugyanaz, ami az 

uniformis a katonánál: mindakettő félelmes 
tiszteletet gerjeszt.

Félévvel utóbb már a kaszinó tagja 
voltam. A fölvételnél senki sem mert ellenem
szavazni,

Egy este valami affér támadt a kaszi­
nóban. A sértett fél körültekintett a terem­
ben, hogy segédek után nézzen, a tekintete 
megakadt — a monoklimon. A monokli im­
ponált neki. Hozzám lépett és megkért, hogy 
legyek az egyik segédje. Örömmel vállaltam 
a megbízatást. Másnap megvolt a párbaj, 
harmadnap az újságokban volt a nevem. 
Azontúl minden nagyobb afférben párbajse­
géd voltam. Egy évvel később pedig a zol- 
nai kerület bizalma folytán bekerültem a 
képviselőházba.

A társadalmi pozícióm napról-napra emel­
kedett. A diszelnöki és elnöki tisztségek csak 
úgy hullottak az ölembe.

Hogy a nőknél is szerencsém volt, azt 
talán mondanom sem kell. Egy férj, aki raj­

takapott a feleségével, bocsánatot kért tőlem, 
hogy — inkommodált.

Most azonban, amikor e sorokat irom, 
titkos balsejtelem gyötör. A minap ugyanis, 
ahogy az utcán sétáltam, egy fess barna nő 
haladt el mellettem. A szemembe akartam 
csapni a monoklimat, de valahogy kiesett a 
kezemből és a kövezetre hullott, ahol ezer 
darabra tört. Egy fiatal ember, aki éppen 
arra jött, mosolyogni merészelt a balesete­
men. Rögtön kérdőre vontam, mire ő kezet 
emelt rám. Szentjóbi volt.

— Hiába! A monokli összetört. Vége 
volt a tekintélynek!

Most már hiába reparáltatom meg. Uj 
üveget hiába tétetek a vékony fekete keretbe. 
Az az ember engem monokli nélkül látott, 
és ez az ember — nem fél tőlem.

Ha megölne, a monoklimat reád ha­
gyom. Isten veled!

Csorbay Laci.

Ennyi volt. A monoklit megkaptam, és 
a fiókomba tettem. Öregebb vagyok már, 
hogysem karriért kezdjek vele. De talán jó 
lesz a fiamnak vagy az unokámnak . . .
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az ablakok s az erkélyek is s e ren­
geteg sokaság az egész utón lelkesen 
üdvözölte és ünnepelte áz általános 
tiszteletben és szeretetben álló főpa­
pot. — Valamivel 2 óra után a jász­
berényi indóházhoz ért a menet, ahol 
a jász főváros közönsége nevében Kon- 
csek István polgármester jelent meg. A 
kölcsönös * üdvözlések s a kiséret tag­
jaitól vett meleg búcsú után a püspök 
vonatra szállt s pont 2'f4 órakor visz- 
szautazott székhelyére — Egerbe.

Bérmautjában, — mely a kiváló 
főpapnak a szó legteljesebb értelmében 
diadalutja is volt, — buzgó kísérői 
voltak: Varga István jászberényi fő­
szolgabíró a közigazgatási hatóság — 
és Koncé Menyhért főesperes, egri ka- 
nonvk, a kerületi papság képviseletében.

Személyi kir. Justus József c. kanonok, 
kerületi alesperes, alattváni plébános tegnap 
községünkben időzött. A helybeli plebania- 
hivatalt vizsgálta meg s ennek végeztével 
magánlátogatásokat tett. Az érdemes, köz- 
tiszteletben álló főpapot, aki hosszabb idő 
óta először jelent meg közöttünk, tisztelettel 
és szeretettel üdvözölték mindenfelé.

Házasságok. Streitmann Lajos, Jász- 
alsószentgyörgy község érdemes főjegyzője 
f. hó 6-án esküdött örök hűséget aggói Saáry 
Margit urleánynak, agói Saáry Ágost kiskörei 
főjegyző és neje Horkay Emma leányának.

Stidy Ernő dr., a helybeli „Szenthá­
romság“ gyógytár bérlője f. hó 16-án vezeti 
oltárhoz Teván Gizella urleányt a békéscsa­
bai rk. nagytemplomban. Násznagyok lesz­
nek : Fábry Károly dr-. országos képviselő és 
Imrik Gusztáv dr. ügyvéd. A mátkapárt lut­
rik Sándor nagyváradi plébános, szentszéki 
ülnök adja össze.

Waiter Jenő tápiószelei máv. hivatal­
nok f. hó 21-én délután 6 órakor köt házas­
ságot Ágoston Irénkével a tápiószentmártoni 
rk. templomban.

Uj maturusz. Dósa Barna, Dósa Géza 
helybeli földbirtokos fia — mint értesülünk — 
folyó hó 9-én jó sikerrel letette Budapesten 
a gimnáziumi érettségi vizsgálatot. Örömmel 
jegyezzük fel ezt a sikert s hisszük, hogy 
ez örömünkben az igyekvő és szimpatikus 
fiatalember sok tisztelője és barátja osz­
tozni fog.

Uj ügyvéd Szolnokon. Cseresznyés Bar­
nabás dr. Szolnokon, Jókai-utca 266 szám 
alatt a napokban ügyvédi irodát nyitott. Ajánl­
juk a jogkereső közönség figyelmébe.

Vármegyei közgyűlés. Jásznagykun- 
szolnokmegye törvényhatósági bizott­
sága f. hó 22-én és esetleg a követ­
kező napokon d. e. 10 órakor tartja 
meg negyedéves rendes közgyűlését 
Szolnokon, Almássy gróf főispán elnök­
lete alatt. A közgyűlés tárgysorozatá­
ban több fontos, minket is érdeklő 
ügy szerepel, azért felhívjuk arra bizott­
sági tagjaink figyelmét.

A jászalsószentgyörgyi nyári mulatság 
díszes meghívói megjelentek a hét elején és 
így immár bizonyos, hogy a nagy sikerűnek 
Ígérkező jiniális f. hó 17 én, Űrnap-előtti 
szerdán este fog megtartatni. Biztos forrásból 
tudjuk, hogy Kisér, Ladány, Szentgyörgy és 
Apáti egész inteligenciája készül a mulatságra 
s igy az tulajdonképpen az alsójárási jász­
községek úri társaságának találkozója lesz.

Most jelentik Szentgyörgyről, hogy Nagy 
Emil dr. országos képviselő családjának több 
tagjával szintén részt vesz a juniálison, melyre 
különben Szolnokról is igen sokan készülnek. 
— Mint már említettük is múlt számunkban, 
a mulatságot a szentgyörgyi gyönyörű fek­
vésű Vadas-erdőben tartja meg a rendezőség, 
melynek kioszkját ez alkalomra csinosan re­
noválták. Este acetylen-világitás lesz. A 
kioszk bérlője ételekről és italokról gondos­
kodik. A rendezőség a közönséget rossz idő 
esetén is eltudja látni minden kényelemmel.

Vasúti gyűlés. Az ujszász—jász­
apáti h. é. vasút részvénytársaság f. 
hó 25-én d. e. 9 órakor Jászladányon, 
a községháza tanácstermében tartja 
meg XXIV. évi rendes közgyűlését. A 
közgyűlésen az 1907. évi számadást 
és mérleget tárgyalják s egy igazgató- 
sági és egy végrehajtóbizottsági tagot 
választanak.

Iparostanuiók vizsgája és kiállítása. A
helybeli iparostanonc iskola vizsgája f. hó 
19-én d. u. 5 órától 7 óráig fog megtartatni, 
melyre az érdeklődő mester inakat és taniigy- 
baratokát szívesen látjuk. Tekintettel arra, 
hogy úgy az igazgató mint a raj/lanitó jú­
nius vége előtt továbbképző tanfolyamra 
vannak belliva, ■— a rajzkiállitás is együtt 
lesz a vizsgával, mely az V.—VI. fiúosztály 
termében 19-én délután bárki részéről meg­
tekinthető. — Szabó Ferenc, iparos isko­
lai igazgató tanító.

Házszentelés. Kde József dr. tiszti 
főügyész, a jász törekvések érdemes 
előharcosa f. hó 10-én ülte meg a 
megye székvárosában tavaly épített dí­
szes uj házának, az úgynevezett „jdsz- 
háeu-nak felszentelesi ünnepét. Az ün­
nep egy lukulási lakoma keretében 
folyt le, melyen a köztiszteletben álló 
házigazdának vendégei voltak : Almássy 
Imre gróf főispán, Benkő Albert dr. 
alispán, Küry Albert dr. főjegyző, 
Millasevits dr. kir. főügyészhelyettes, a 
megyei árvaszék tisztikara, Safári Kál­
mán h. elnök, a szolnoki helyőrség 
több tisztje, a szolnoki „úri banda“ 
tagjai s rajtuk kívül még sokan a 
házigazda jóbarátjai közül. A lakoma 
alatt a vendéglátó gazdát sok szeretet­
tel ünnepelték illusztris vendégei. A 
zenét a jászberényi hires Lakatos­
cigányzenekar szolgáltatta. A mindvé­
gig kedélyes „házszentelés“ egész a 
másnap reggeli órákig tartott.

„Jó cigányzenekar községünkben“ címen 
egy hirecske jelent meg múlt számunkban, 
mely elmondta, hogy Stiha Jóska prímás 
újon an szervezte zenekarát, szerződtette kar­
mesterül Rácz Dánielt s tárogatót is szándé­
kozik beszerezni, hogy igy „felvehesse a ver­
senyt a közeli vidék összes jóhitil zenekarai­
val. “ — Az utolsó szavak, amiket dilit be­
tűkkel is szedettünk, — úgy látszik —■ önér­
zetében mélyen sértették a Rácz Barna prí­
más vezetése alatt álló másik zenekarunkat, 
amelyik — bár több tagja a múlt héten a 
Jóska bandájához szerződött — még mindig 
igen jól szervezett s kitűnő zenekar. Hogv 
igy áll a helyzet, mutatja a következő felhí­
vás, melyet Rácz Barna kérésére szívesen te­
szünk közzé lapunkban:

Felhívás. „Jó cigányzenekar köz­
ségünkben“ címen a Jászapáti és Vidéke 
f. hó 7-iki számában egy közlemény jelent 
meg, melyre úgy a magam mint bandám 
nevében az a válaszom, hogy a Suha Jó­
zsef és Rácz Dániel bandáját a nyilvános­
ság előtt megtartandó nyílt verseny-játszásra 
ezennel meghívom s előre kijelentem, hogy 
a verseny napjának megállapítására Rácz

Dánielt és Suha Józsefet hatalmazom fel. 
A nyilvános verseny-játék föltétien megtar­
tása becsületszóra kötelező. — Rácz Barna­
bás karmester és zenekarvezető-prímás.

Mint e felhívásból látható, komoly és 
nemes a vetélkedés cigányaink között. To­
vább megyünk : becsülendő is. Tanulhatunk 
belőle sokan! Nem veszekedésbe, nem gya- 
lázkodásba, nem is ostoba duzzogásba vagy 
gyáva dühöngésbe fűlik, — hanem bátran és 
férfiasán — nyílt mérkőzésre száll. Derék 
dolog ! Örömmel látjuk az önérzet s a büszke 
és bátor öntudat eme kétségtelenül imponáló 
tanúbizonyságát s kíváncsian bár, de a leg­
teljesebb jóindulattal várjuk a fejleményeket: 
az érdekes versenyt s annak következményét
— mindkét cigánybandánk dicsőségét és sike­
rét. — Hát gyerekek csak előre 1

Időjárás. A ISleteor legutóbbi jelentése szerint 
június hónap csomópontjai (amikor az időjárás válto­
zása várható) 14-, 16-, 17-, 18-, 21-, 22-, 28-, 29- és 
30 ra esnek. Ezek közül a legerősebb hatásúak 16, 21 
és 28, amikor bőséges csapadék, sok eső várható ; a 
többi csomópont állandóan meleg és száraz jellegű. — 
A 16-iki csomópont valószínűleg zivatarokat is hoz s 
lehet, hogy a 21- és 28-ikit is zivatarok fogják kisérni, 
: mik többé-kevésbbé károsan hatnak a terményekre, de 
viszont helyrehozza ezt a kárt a velük járó s minden 
valószínűség szerint bekövetkező bő csapadék, ami mé­
gis talán megjavítja az idei gazdasági év eddigi, szo­
morúnak Ígérkező mérlegét

Az alkohol hatása. Szomorú véget ért 
Pünkösd vasárnapján Tóth István, a jászal- 
sószentgyörgv i ménállomás vezetője. Sok 
szeszes ital elfogyasztása után légyottra in­
dult és pedig csónakba szállva, a Zagyva 
vizén. Hogy ügyességét mutogassa, felállt a 
csónakban s úgy evezett. Az erősen ittas 
ember azonban állás közben nem igen találta 
meg az egyensúlyt, csakhamar az evező is 
kiesett a kezéből s mikor utána kapott, be­
bukott a Zagyvába. Szerencsétlenségére úszni 
sem tudott és igy mire segítségére jöttek 
volna a parton álló emberek, már bele is 
fűlt a vízbe. —• A tragikus esetről azonnal 
jelentés ment a méntelepi parancsnokságnak, 
s kedden már katonai hadbiztos érkezett 
Szentgyörgyre, hogy a dologban tüzetes és 
beható vizsgálatot tartson, Miután kétségtele­
nül beigazolódott, hogy a szerencsétlenség 
senkit sem terhel, a vizsgálatot beszüntették 
s a szomorú eset áldozatát még aznap nagy 
pompával el is temették a szentgyörgyi te. 
metőbe.

A ..Brabanti cirkusz“ Jászapátin. A hirt
neves, egész országban előnyösen ismer 
„ Brabanti “-fele mülovar-társulat a napokban 
községünkbe érkezik s már kedden, f. hó 
16-án este megkezdi előadásait a községháza 
melletti téren, A nagyszerű cirkus, melynek 
23 szerződtetett tagja van s 10 pompásan 
betanított lóval játszik, a nagyobb vidéki 
városokban is mindenfelé élénk pártfogásra 
talált. Azt hisszük, hogy 1500 személyre 
készülő fedett nézőtéré községünkben is 
zsúfolva lesz minden este.

Vizbefultak. Kőteleiéről jelentik, hogy a múlt 
héten két gyermek is befult ott a vizbe. Az egyik Ka­
tona Pál kőtclki gazda 9 éves Pál fia, aki a község 
alatt egy mely, vízzel telt kubikgödörbe esett bele ; a 
másik Koros Sándor szintéh odavaló gazda 8 éves 
Sándor fia, aki meg fürdés közben a Tiszába fűlt.
— Ideje lenne, hogy a hatóságok úgy a kubikgödrök 
mocsár-vizének lecsapolásáról, mint a szabadban való 
fürdés tilalmának ellenőrzéséről gondos- kodnának.

A vasutas juniáiis melyet Pünkösd más­
napján tartott meg a rendezőség a jászapáti 
erdőben, — a kedvezőtlen időjárás ellenére 
is jól sikerült. A környékbeli községekből 
különösen sokan, de a távolabb fekvő Szol­
nokról, Budapestről sőt Aradról is szép szám­
mal jöttek el a vasutasok a mindvégig ke­
délyes és fesztelen mulatságra, mely kora 
délutániul egész másnap hajnalig tartott. Az 
első négyest 120 pár táncolta. — A mulat­
ság anyagilag is szépen sikerült. Bevétel volt 
362 K 20 f, kiadás 250 K, tehát a jótékony­
célra 112 K 20 f jutott. Felülfizettek: Györ- 
gyey Miklós 50 K, Horváth Lajos, Tóth Sán­
dor 8—8 K, Szászberki uradalom 5 K, Koczka 
István 4 K, Gróf Károly, Ottó Sándor 3—3 
K, Lipthay Károly, Agócs Károly, Gyujos
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Ferenc, Khindl Barna, Groszmann Farkas, 
Ardács István, Grosz Sámuel, kuhrer Jakab, 
Város Miklós, Hunyady Vendelne Hum' Ig­
nác 2—2 K, Bikás Ferenc, Sándor Jozsei, 
Imrik Gyula, Mezey Béla, Gulyas Kalman, 
Horváth Pál, Pataki Sándor, Szereim Bálint, 
Vámos Kálmán, Koródi József, Bauer József, 
Vágó Lászlóné, Gaál Ferenc, Szigeti Béla, 
Spagatner Bernát, Király Lajos, Cs.k János 
Farkas Fehér Miklós, Forgo Sándor, L. Szabó 
Mihály, Sugár Adolf, Molnár István, Nagy 
István, Göncző István, Groszmann József, 
Herényi Béni, Nagy Péter Hétezer Antal 
Bikás János 1 — 1 K, Dudás Sándor 60 f, 
Bak Ferenc,. Rittli Lajos 50—50 f, Bolyos 
János 40 f, Verbőczi F. 20 f, összesen 134 

20 f, — kiknek ez utón is hálás köszönetét
mond a rendezőség.

Árvay Nagy Ferenc helybeli lakosnak 
az acetylen-világitás díjtalan bevezetéseéit, 
Szikszay Barnabásnak pedig az erdőterület 
díjtalan átengédéseért szintén hálás köszöne­
tét mond a rendezőség.

Fényképezök figyelmébe. Egy kitűnő jó 
karban lévő, elsőrangú amerikai gyártmányú 
(9—12) fényképező gép jutányosán eladó. 
Tudakozódni e lap kiadóhivatalában lehet.

Korcsma megnyitás. Van szerencsém a 
nagyérdemű közönség b. tudomására adni, 
hogy Jászapátin, a saját házamban a napok­
ban korcsma-üzletet nyitottam, ahol minden 
időben a legfinomabb szeszes halok: kitűnő 
borok, friss sörök, mindenféle pálinkák stb. 
— pontos és figyelmes kiszolgálás mellett 
kaphatók. A nagyérdemű közönség b. párt­
fogását kéri Kocsis István mézeskalácsos:
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Telefon:
Jászapáti és Vidéke« 9 szám.
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Kováid Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme-, fonál- és 

szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

a mai naptól kezdve

Knöpf Jer Géza
divatáruházában Jászapátin (Grosz- 

mann Favkas házában.)
fiók-vegytisztító és müfestö intézetet nyit,
ahol ezentúl bármikor mindennemű vegy- 
tisztitás 7 nap alatt, mindennemű mü- 
festés 14 nap alatt, a legjutányosabb 
árak mellett, portómentesen s kifogásta­

lanul eszközöltetik.
Úgy a festésért, mint a tisztításért a 

cég szavatol.
Bővebb felvilágosítással és árjegy­

zékkel szolgál
Knöpfler Géza

divatáruháza
30 jászapátin.

Tűz-, Jég-, Élet-, 
baleset- és általános biz­

tosításokat eszközöl

Molnár János
a cs. kir. szab. trieszti 

általános Biztosító társulat 
jászapáti képviselője.

e:,Avtó
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Mindenféle könyv­
nyomdái munkákat 
jutányos árért ké­
szít e lap nyomdája.
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Árverési hirdetmény.
Közhírül tesszük, hogy Jászla- 

dány községben a piactéren fekvő „Hus- 
csarnok“ épületben levő helyiségek 
1909. évi január 1-től kezdődőle 
egymásután következő évre f. évi jú­
nius hó 23-án d. e. fél 10 ómkor a 
községháza tanácstermében megtar­
tandó közárverésen szabadhasználatra 
bérbe fognak kiadatni.

Az árverési feltételek alulirt fő­
jegyzőnél a hivatalos órák alatt be- 
tekinthetőlc.

Kelt Jászladányon, 1908. junius 9.

Polnik Ferenc
főjegyző.

Lónyirógépek,
Hauptner-féle

állatorvosi műszereit, 
állattenyésztési

eilt Ítélt és eszközölt- 
valamint

Nagy Mátyás
főbíró.

«r«

Egy fin tanulónak
kiadóhivatalunkban felvétetik.

test's
ima

arai.« «Assure) *>£<?
i ?55% wvG.

eredeti Motte-tejfölőzőgépek,
tejgazdasági felszereléseit, 
teljes tejfeldolgozó gépelt:

Geittner és Rauschnál
Budapest, vi. Andrássy-ut 8/A

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id." Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátin.


